BAC BLANC No 1    le 28/01/03

Epreuve de Mathématiques  TES   3 heures

1e exercice  (4 points)   (Commun à tous les candidats)

On considère la fonction 
[image: image1.wmf]f

 donnant le coût de vente linéaire (en euro par mètre) d’un tissu, selon sa position 
[image: image2.wmf]x

 (en hectomètres) dans la fabrication.
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 est définie sur 
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 (les 100 premiers mètres coûtent 5 euros le mètre)

· Pour 
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 (les 100 suivants sont à 4,50 euros le mètre)

· Pour 
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 (les 200 suivants sont à 4,25 euros le mètre)
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 (les suivants sont à 4 euros le mètre)

On notera 
[image: image9.wmf]F

 la fonction qui à tout 
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 de 
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1. Représenter le graphe de 
[image: image14.wmf]f

 sur 
[image: image15.wmf][
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 dans un repère orthonormé d’unité 2 cm.

2. Que représente graphiquement 
[image: image16.wmf](
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 ? Justifier la réponse.

3. Calculer 
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4. Que représente réellement 
[image: image18.wmf](
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 pour un acheteur de tissu ?

5. Un acheteur commande 600 mètres de tissu. Combien cela lui sera-t-il facturé ?

6. Quel est le prix au mètre moyen du tissu pour cet acheteur ?

2e exercice (5 points)   (Pour les candidats n’ayant pas suivi la spécialité)
La courbe ci-dessous représente une fonction 
[image: image19.wmf]f

 définie et dérivable sur 
[image: image20.wmf][
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 dans le repère 
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. On note 
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 la fonction dérivée de 
[image: image23.wmf]f

.
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La droite 
[image: image24.wmf]A
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 est tangente au point A d’abscisse 0.

La courbe admet une tangente parallèle à l’axe des abscisses au point d’abscisse 1.

La limite de la fonction 
[image: image25.wmf]f

 en 
[image: image26.wmf]+¥

 est 
[image: image27.wmf]+¥

.

1. A partir des informations précédentes, répondre aux questions suivantes :

a. Reproduire et compléter le tableau suivant :

	valeurs de 
[image: image28.wmf]x
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	valeurs de 
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	valeurs de 
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b. Donner le tableau de variation de 
[image: image31.wmf]f

 sur 
[image: image32.wmf][
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 complété par la limite en 
[image: image33.wmf]+¥


2. On considère la fonction 
[image: image34.wmf]g

 inverse de la fonction 
[image: image35.wmf]f

, c’est-à-dire 
[image: image36.wmf]1
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 la fonction dérivée de 
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a. Déterminer 
[image: image39.wmf](
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b. Donner le sens de variation de 
[image: image40.wmf]g

 sur 
[image: image41.wmf][

[

0;

+¥


c. Déterminer les valeurs 
[image: image42.wmf](
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2e exercice (5 points)   (Pour les candidats ayant suivi la spécialité)
La suite 
[image: image43.wmf])
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[image: image45.wmf]5

6

2

1

+

=

+

n

n

U

U


1) Calculez 
[image: image46.wmf]2
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2) On considère la suite 
[image: image48.wmf])
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 définie pour tout naturel n , par:
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a) Montrez que la suite 
[image: image50.wmf])
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 est une suite géometrique dont vous préciserez la raison et le premier terme.

b) Exprimez 
[image: image51.wmf]n
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en fonction de n, et déduisez-en que : 
[image: image52.wmf]2
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c) Quelle est la limite de la suite 
[image: image53.wmf])
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3) Le plan est rapporté a un repère orthonormal 
[image: image54.wmf])
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 (unité graphique 2 cm)

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = 
[image: image55.wmf]5
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a) Tracez la représentation graphique (D) de f, ainsi que la droite (
[image: image56.wmf]D

) d’équation y = x.

b) Placez sur l’axe des abscisses, le point 
[image: image57.wmf]0
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 d’abscisse 
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En utilisant les droites (D) et (
[image: image59.wmf]D

), construisez  les points 
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A quoi correspond sur ce graphique , l’abscisse du point d’intersection des deux droites (D) et (
[image: image63.wmf]D

)?

Problème (11 points)   (Commun à tous les candidats)
Partie A

Soit 
[image: image64.wmf]f

 la fonction définie sur l’intervalle Df= 
[image: image65.wmf]1

;
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On note Cf  la courbe représentative de 
[image: image67.wmf]f

 dans un repère orthonormal 
[image: image68.wmf](
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1. Justifier que 
[image: image69.wmf]f

 est définie sur l’intervalle 
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2. Déterminer la limite de 
[image: image71.wmf]f

 en 
[image: image72.wmf]1
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. En déduire que la courbe Cf admet pour asymptote une droite D dont on donnera une équation.

3. En remarquant que, pour tout 
[image: image73.wmf]x

 de Df :
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     déterminer la limite de 
[image: image75.wmf]f

 en 
[image: image76.wmf]+¥
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4. Soit 
[image: image77.wmf]D

 la droite d’équation : 
[image: image78.wmf]7
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a. Quelle est la limite de 
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[image: image80.wmf]x

 tend vers 
[image: image81.wmf]+¥

 ? En donner une interprétation graphique.

b. Etudier la position de Cf par rapport à la droite 
[image: image82.wmf]D
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c. Montrer que, pour tout 
[image: image83.wmf]x

 de Df , 
[image: image84.wmf](
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[image: image85.wmf]'
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 désignant la fonction dérivée de 
[image: image86.wmf]f
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d. Etudier le signe de 
[image: image87.wmf]'

f

 et dresser le tableau de variation de 
[image: image88.wmf]f

.

5. Soit T la tangente à la courbe Cf au point M d’abscisse 0. Déterminer une équation de T.

6. Tracer les droites D,
[image: image89.wmf]D

,T et la courbe Cf dans un repère d’unité graphique 2 cm. On placera l’axe des ordonnées à 2 cm du bord gauche de la feuille.

Partie B

1. Soit 
[image: image90.wmf]H

 la fonction définie sur 
[image: image91.wmf]1
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Montrer que la fonction 
[image: image93.wmf]H

 est une primitive sur 
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 de la fonction h définie sur cet intervalle par : 
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2. On note E la partie du plan comprise entre la courbe Cf, la droite 
[image: image96.wmf]D

 et les droites d’équation respectives 
[image: image97.wmf]2
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 et 
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a. Hachurer E sur la figure.

b. Calculer la valeur exacte de l’aire de E en unités d’aire.

c. Calculer l’aire de E en 
[image: image99.wmf]2

cm

. On donnera le résultat sous forme décimale arrondie au centième.
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